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Vážení čtenáři,

přinášíme Vám pravidelný přehled událostí ve světě práva za uplynulý týden.

Přeji Vám hezký víkend

Mgr. Miroslav Chochola, LL.M., MBA
EPRAVO.CZ

Události tohoto týdne:

Některé úřady práce byly na uchazeče přísnější než zákon, zjistil ombudsman
Některé úřady práce byly na uchazeče o zaměstnání přísnější než zákon, zjistil veřejný ochránce
práv Stanislav Křeček. Chtěly, aby si ti, kteří nemohli přijít na domluvenou schůzku, nahradili
setkání s úředníkem hned první úřední den po skončení neschopenky. Zákon o zaměstnanosti ale
takovou povinnost lidem nestanovuje. Po upozornění ombudsmana Úřad práce ČR poučení změnil.
Ombudsman o tom dnes informoval na svém webu.

Velvyslanec při NATO Konecký chce usilovat o zvýšení počtu Čechů v institucích
Český velvyslanec při Severoatlantické alianci (NATO) David Konecký chce v nové funkci usilovat o
navýšení počtu Čechů v aliančních vyšších manažerských pozicích. NATO má v tomto ohledu dluh
vůči Česku, které je nedostatečně zastoupenou zemí. Konecký to řekl v rozhovoru ČTK. Další
prioritou velvyslance, který předal generálnímu tajemníkovi Jensi Stoltenbergovi své pověřovací
listiny tento týden, je vysvětlovat fungování aliance veřejnosti.

Vznikne Rada vlády pro veřejné zdraví, ČR ji bude mít mezi prvními v EU
Vláda dnes souhlasila se vznikem Rady vlády pro veřejné zdraví jako svého poradního orgánu.
Zaměří se na podporu zdravého životního stylu, prevenci nemocí a sledování zdravotních rizik.
Poprvé se sejde na podzim. V tiskové zprávě o tom dnes informovalo ministerstvo zdravotnictví
(MZd). Původně její vznik slibovalo do konce loňského roku. Úřad vlády zřizuje zhruba dvě desítky
podobných poradních orgánů, například pro konkurenceschopnost, lidská práva nebo výzkum, vývoj
a inovace.

Nová kampaň chce podpořit regulovaný trh s konopím
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Na preventivní i finanční výhody regulovaného trhu s konopím chce upozornit kampaň Je to OK!,
kterou vytvořila skupina odborníků pod vedením bývalého národního protidrogového koordinátora
Jindřicha Vobořila. Krátké spoty, které dnes experti představili novinářům, se zaměřují na nutnost
ochrany pacientů při získávání léčebného konopí, dekriminalizaci i ochranu dětí. Videa budou ke
zhlédnutí zejména na sociálních sítích. Ministr zdravotnictví Vlastimil Válek (TOP 09) při příchodu na
dnešní jednání vlády řekl, že obecně mu uvolnění trhu s konopím s určitými regulacemi nevadí. Za
zásadní ale považuje dostupnost léčebného konopí pro nemocné.

ÚS: Úřady už nebudou strhávat ze sociálních dávek pokuty za přestupky
Úřady už nemohou strhávat ze sociálních dávek nezaplacené pokuty za přestupky. Ústavní soud (ÚS)
vyhověl návrhu skupiny 17 senátorů na zrušení několika pasáží v zákoně o pomoci v hmotné nouzi.
Senátoři upozorňovali na to, že sankce dopadá nejen na pachatele přestupku, ale i na další lidi, kteří
s ním žijí ve společné domácnosti, a jde tak o kolektivní trest. ÚS označil úpravu za nepřípustnou v
demokratickém právním státě. Ministerstvo práce nález respektuje.

Asistentky mohou vést domácí porody, není to ale zdravotní péče, rozhodl ÚS
Porodní asistentky mohou vést domácí porody, rozhodl Ústavní soud (ÚS) v průlomovém nálezu.
Doplnil však, že to nelze z hlediska právní úpravy považovat za poskytování zdravotní péče, na rozdíl
od porodu, který asistentka vede ve zdravotnickém zařízení. Na domácí porod s asistentkou se tak
nevztahují garance, které se pojí s běžnou zdravotní péčí, a rizika nese matka, případně ženy, které jí
pomáhají.

Policie má podle Rakušana ohledně výhrůžek školám více vyšetřovacích verzí
Policie podle ministra vnitra Víta Rakušana (STAN) pracuje s větším počtem vyšetřovacích verzí v
souvislosti s výhrůžkami školám v posledních dnech. Vyměňuje si také poznatky se slovenskými
kolegy, kteří se potýkali s podobným problémem, uvedl Rakušan po dnešním zasedání vlády.
Výhrůžky výbuchem se podle něho v úterý týkaly 600 škol a dnes 400 zařízení. Šlo o základní i
střední školy a státní i soukromé subjekty, doplnil.

Pavel poprvé využil právo veta, a to u novely o omezení přísedících u soudů
Prezident Petr Pavel poprvé za téměř rok a půl ve funkci využil svého práva vetovat zákon a vrátit jej
Parlamentu. Učinil tak u novely zákona, podle které by soudy od ledna přestaly rozhodovat část
sporů v senátech s laickými přísedícími, dříve známými jako soudci z lidu. V dopise předsedkyni
Sněmovny Markétě Pekarové Adamové (TOP 09) napsal, že zrušení laických přísedících v tak velkém
rozsahu, a to i v trestních kauzách na okresních soudech, měla předcházet důkladnější analýza.
Úpravu považuje za nekoncepční.

Rakušan: Lékaři budou mít přístup k informacím o zbrojních průkazech pacientů
Lékařům by se měla v registru automaticky zobrazovat informace, že je jejich pacient držitelem
zbrojního oprávnění. Po dnešním jednání pracovní skupiny pro zbraňovou legislativu to řekl ministr
vnitra Vít Rakušan (STAN). V případě podezření, že jejich pacient trpí nemocí nebo stavem, který
vylučuje držení zbraně, by také lékaři měli mít povinnost v registru ověřit, zda zbrojní oprávnění má.

Bek: Návrh rozpočtu je základem pro vyjednávání, navýšení pro školství chci vyšší
Zveřejněný návrh státního rozpočtu pro příští rok je dobrým základem pro vyjednávání, jednání
budou pokračovat. Navýšení rozpočtu školství by mělo být vyšší. V diskusním pořadu televize Nova
Za pět minut dvanáct to dnes řekl ministr školství Mikuláš Bek (STAN). Nemá podle něj nyní smysl
vyhrožovat nějakým ultimátem, zároveň je podle něj fér, aby partneři věděli, že on i hnutí STAN mají
někde hranici, kterou nechtějí podkročit, uvedl. Konkrétní částku sdělit nechtěl.

Zdroj: ČeskéNoviny.cz
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Vyšlo na epravo.cz:

Změny v rozvodech manželství: zjednodušení procesu a nové instituty
Na podzim roku 2023 představilo Ministerstvo spravedlnosti dlouho očekávanou novelu zákona
č. 89/2012 Sb., občanského zákoníku (dále jen „OZ“), spolu s úpravami dalších, především
procesních předpisů. Tato chystaná novela (dále jen „Novela“) si klade za cíl urychlit, zefektivnit a
zlevnit proces tzv. nesporného rozvodu manželství. Novela již 9.

Smlouvy o užití know-how a obchodního tajemství
Při řešení sporů týkajících se užití know-how nebo obchodního tajemství náležejícího jinému subjektu
(nezávisle na tom, zda jsou řešeny soudní cestou, v rozhodčím řízení či třeba prostřednictvím
mediace), se lze poměrně často setkat s případy, kdy si strany sporu nedostatečně ujasnily
podrobnosti poskytnutí know-how či obchodního tajemství jedním…

Další „válka“ soudů – tentokrát o tarifní hodnotě ve věcech neoprávněných zásahů do
osobnostních práv
Po předloňské přestřelce mezi Městským soudem v Praze a Nejvyšším soudem, které se neshodly na
závěru, zda ze zákona bez dalšího vyplývá právo právnické osoby na odčinění nemajetkové újmy jí
způsobené neoprávněným zásahem do její pověsti, je zde další názorová neshoda mezi soudy,
tentokrát však mezi Nejvyšším soudem a Ústavním…

Zahlazení odsouzení a jak na něj
Institut zahlazení odsouzení není v českém trestním právu ničím novým, naopak jeho prvky lze v
určité podobě nalézt již v 18. století. Za první republiky bylo zahlazení odsouzení dokonce upraveno
samostatným zákonem č. 111/1928 Sb. Dnes je institut zahlazení odsouzení upraven zejména v § 105
trestního zákoníku. Přestože se jedná o institut v…

Uveřejňování smluv v registru smluv ve formátu PDF
Ohledně přípustnosti formátu PDF pro účely řádného zákonného zveřejňování smluv v registru smluv
od začátku roku 2024 panovala jistá nejistota vyvolána mj. nejednotností výkladů objevujících se v
relevantních metodických dokumentech i odborné literatuře. Tento článek si klade za cíl zmapovat
dosavadní relevantní výkladové zdroje a postavit na…

Implementace informačních systémů v praxi: právní aspekty, rizika a jejich řešení
V dnešní digitalizované době hrají informační systémy klíčovou roli při zajišťování efektivního řízení
podniků. Společnosti se stále častěji obracejí k sofistikovaným řešením, jako je například plánování
podnikových zdrojů (ERP systémy), řízení vztahů se zákazníky (CRM systémy) apod., aby
optimalizovaly své procesy, zefektivnily správu dat a…

Správa akcií v pozůstalostním řízení
Vrchní soud v Praze v rozsudku sp. zn. 6 Cmo 185/2023, ze dne 10. 4. 2024 řešil zajímavý právní
případ v rámci něhož se žalobkyně jakožto jediná dědička zůstavitele a správkyně pozůstalosti
domáhala (za situace dosud neskončeného pozůstalostního řízení) po akciové společnosti, aby byla
žalovaná obchodní korporace povinna vydat příkaz Centrálnímu…

10 otázek pro ... Terezu Patočkovou
JUDr. Tereza Patočková vystudovala Právnickou fakultu Univerzity Karlovy v Praze a Fakultu
humanitních studií na téže univerzitě. V roce 2005 začala spolupracovat s právní poradnou spolku
Aperio – Společnost pro zdravé rodičovství, kde působí jako právní poradkyně dodnes. Od roku 2023
je i odbornou garantkou právní poradny. Od r. 2017 vyučuje…

https://www.epravo.cz/top/clanky/zmeny-v-rozvodech-manzelstvi-zjednoduseni-procesu-a-nove-instituty-118494.html
https://www.epravo.cz/top/zakony/sbirka-zakonu/zakon-ze-dne-3-unora-2012-obcansky-zakonik-18840.html
https://www.epravo.cz/top/clanky/smlouvy-o-uziti-know-how-a-obchodniho-tajemstvi-118527.html
https://www.epravo.cz/top/clanky/dalsi-valka-soudu-tentokrat-o-tarifni-hodnote-ve-vecech-neopravnenych-zasahu-do-osobnostnich-prav-118478.html
https://www.epravo.cz/top/clanky/dalsi-valka-soudu-tentokrat-o-tarifni-hodnote-ve-vecech-neopravnenych-zasahu-do-osobnostnich-prav-118478.html
https://www.epravo.cz/top/clanky/zahlazeni-odsouzeni-a-jak-na-nej-118525.html
https://www.epravo.cz/top/clanky/uverejnovani-smluv-v-registru-smluv-ve-formatu-pdf-118476.html
https://www.epravo.cz/top/clanky/implementace-informacnich-systemu-v-praxi-pravni-aspekty-rizika-a-jejich-reseni-118521.html
https://www.epravo.cz/top/clanky/sprava-akcii-v-pozustalostnim-rizeni-118369.html
https://www.epravo.cz/top/clanky/10-otazek-pro-terezu-patockovou-118204.html


Obrana proti pozbytí práva k nemovitosti na základě nepoctivé smlouvy
Nejeden advokát zabývající se občanským právem se setkal se situací, kdy se na něj obrátil klient s
tím, že pod nátlakem či za jinak komplikovaných okolností převedl druhé osobě vlastnické právo k
nemovitosti, aniž by za to získal odpovídající protiplnění. Obvykle jsou tyto situace řešeny ve chvíli,
kdy katastrální úřad již povolil vklad…
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